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У статті висвітлено досвід роботи бібліотеки Вінницького педуніверситету щодо використання. 

наукометричних та бібліометричних технологій. Показано роль і місце бібліотеки у збільшенні 

публікаційної активності науковців та підвищення рейтингових показників Вінницького педуніверситету. 

Висвітлено основні напрями, проблеми та аспекти упровадження проєкту «Наукометричні портрети вчених 

Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського». 
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Vinnytsia Mykhailo Kotsiubynskyi State Pedagogical University» are highlighted.  

Keywords: bibliometric and scientometric technologies; project activity; library strategy; educational 

institution rating; Vinnytsia Pedagogical University library 

 

Заклади вищої освіти розвивають інституційні політики та стратегії щодо контролю 

та якості результатів досліджень з метою розповсюдження, максимізації їх відкритості, 

доступності та наукового впливу, активно використовуючи різноманітні методи 

вимірювання. Нова парадигма сучасної науки, трансформація вищої освіти та глобальної 

системи наукових комунікацій вимагають зміщення акцентів у функціонуванні 

університетських бібліотек. Сьогодні ефективність діяльності бібліотеки залежить від 

бажання та потреби змінюватися, впроваджувати інноваційні бібліотечні сервіси, 

необхідність цифровізації ресурсів, актуалізація онлайн-форм та дистанційного 

обслуговування. Світова бібліотечна практика підтверджує, що в останні роки найбільш 
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трендові послуги пов’язані із підтримкою наукових досліджень. Нові сервіси надають 

університетській бібліотеці нових рис, якими є: зміщення вектора уваги бібліотек до 

пріоритетності надання послуг автору-вченому; активне партнерство бібліотек на всіх 

стадіях життєвого циклу наукового дослідження: від інформування та надання доступу до 

документів, розповсюдження, аналізу та оцінки результатів досліджень.  

Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла Коцюбинського 

(ВДПУ) визначається своїми науковими здобутками та потужним науково-педагогічним 

потенціалом. Ефективно працюють наукові школи, які започатковані корифеями 

національної науки, щорічно захищаються докторські і кандидатські дисертації, 

публікуються монографії та наукові статті, зареєстровані і виходять фахові збірники 

наукових праць. Бібліотека, виконуючи свою основну місію, прагне, щоб рівень наданих 

нею послуг відповідав європейським стандартам, активно розвиває інноваційні напрями 

діяльності, бере на себе відповідальність за поширення результатів наукових досліджень 

вчених інституції, адаптує університетську науку у світовий інформаційний простір, 

сприяє підвищенню рейтингу навчального закладу та формуванню бренда науковця. 

Університетська бібліотека впроваджує інноваційні сервіси, що стосуються 

наукометричних практик. Активізує послуги з відстеження бібліометричних показників. 

Науковці університету зареєстровані в інформаційно-аналітичній системі в середовищі 

Google-Академія, публікуються у міжнародних наукометричних БД (Scopus, WоS), 

подають публікації до Інституційного репозитарію. 

Нові бібліотечні сервіси із супроводу університетської науки сприяють науковій 

діяльності університету та включають: інформаційну підтримку впровадження у практику 

діяльності нові моделі наукової комунікації; інтеграцію результатів наукових досліджень 

до світових баз даних; моніторинг, аналіз і діагностування рівня видимості й впливовості 

результатів наукових досліджень ЗВО та його періодичних видань у світовому науковому 

інформаційному просторі; збирання, упорядкування та систематичний аналіз інформації 

щодо публікаційної активності авторів та їх наукової метрики. Працівники бібліотеки 

відбирають актуальну інформацію про індексовані наукові ресурси, проводять моніторинг 

показників університету в українські науковій спільноті. Особливу увагу бібліотека надає 

молодому науковцю – магістранту, аспіранту, для яких проводяться онлайн-заходи з 

основ бібліотечно-бібліографічних знань та наукометрії.  

З метою підвищення наукового рейтингу ВДПУ 2020 р. започатковано та на 

сьогодні практично повністю реалізовано Інтернет-проєкт «Наукометричні портрети 

вчених університету», який акумульовано на окремій сторінці сайту. Мета проєкту: 
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надати комплексну інформацію про наукові інтереси, присутність в основних 

наукометричних базах даних, публікаційну активність науковців університету. 

Наукометричний портрет університету включає інформацію про присутність закладу в 

найпливовіших БД, в т. ч. актуальний список профілів викладачів у Web of Science (WOS), 

Scopus, «Бібліометриці української науки». Розширюючи свої сервіси бібліотека сприяє 

зростанню публікаційної активності вчених університету, збільшенню їх цитованості у 

міжнародних наукометричних БД, підвищенню рейтингу університету. Наукові здобутки 

працівників ВДПУ впродовж 2018-2022 рр. значно зміцнили його позиції у різних 

рейтингах. У консолідованому рейтингу Вінницький педуніверситет увійшов до 100 

кращих університетів України. Вінницький педуніверситет серед педагогічних навчальних 

закладів вже декілька років входить до десятки кращих, а у 2022 році зайняв четверте 

місце. Наукометричний портрет університету містить авторські профілі вчених 

університету з різними ідентифікаторами та включає інформацію про присутність вчених 

університету в: Google-академії, WOS, Scopus. Профілі впорядковано в абетковому 

авторському порядку. Відбувається внесення url-адрес всіх паспортів науковців: ID WOS, 

ID Scopus, Google Scholar, а також ORCID. Окрім того, кожен профіль включає 

інформацію про: факультет (інститут), кафедру, вчене звання та посаду; індекси в 

наукометричних БД ORCID, WOS, Scopus; посилання на сторінку кафедри на сайті 

університету та на власний веб-сайт науковця; посилання на профілі науковця в Google-

Академії, ORCID, WOS, Scopus. 

Після консультації та систематичної співпраці з науковцями університету, 

посилання на авторські профілі коректно ідентифікуються та відображаються в 

«Наукометричних портретах»: WoS (профіль ВДПУ, цитування (566 публікацій, h-індекс 

21);. Scopus (профіль університету, 289 публікацій, h-індекс 15). Створено профіль 

університету в Google-Академії (h-індекс 65). Також всі науковці університету створили 

авторські профілі у Google-Академії. Бібліотека систематично проводить моніторинг 

наукометричних БД. У тісній співпраці з науковою частиною та кафедрами університету 

«Наукометричні портрети» постійно редагуються. Створення та підтримка в активному 

стані наукових профілів в онлайн мережі – запорука зростання наукової впливовості.  

Підвищення якості наукових публікацій та відображення їх у міжнародних 

наукометричних БД, ефективність висвітлення результатів наукових пошуків – вимога 

сьогодення та стратегія успіху. Бібліотекарі ВДПУ, попри всі негаразди та виклики часу, 

війну з російським агресором, продовжують жити, сміливо, з надією працювати, вірити у 

перемогу і впевнені, що наше майбутнє буде світлим у любій незалежній Україні. 


